
 

 
Protokoll 

 
 der 4. öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Feuerwehr, Bau und Umwelt der Gemeinde 

Schladen-Werla 
 

am Donnerstag, den 03.11.2022,  
 

um 17:00 Uhr 
 

Ortstermin mit gleichzeitiger Sitzung 
Friedrich-Ebert-Straße, 38315 Schladen 

Treffpunkt: SV Platz Schladen 
 

 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Andreas Memmert  

Stellvertretender Ausschussvorsitzender 
Herr Florian Zalesinski  

Ersatzmitglieder 
Frau Gabi Glinka  
Herr Michael Hausmann  
Herr Bernward Köbbel  

Ausschussvorsitzender 
Herr Nils Beckmann  

Protokollführer 
Herr Michael Petrick  
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Bernd Reiner entschuldigt 
Frau Merle Sophie Stegemann entschuldigt 
Herr Heinz-Jürgen Wiechens entschuldigt 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann eröffnet die Sitzung.  
 
 
  



 

TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ratsmitglie-
der und der Beschlussfähigkeit 

 
Herr Beckmann stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfä-
higkeit fest. 
Herr Hausmann vertritt Herrn Wiechens, Frau Glinka vertritt Frau Stegemann und  
Herr Köbbel vertritt Herrn Reiner. 
 
 
  
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Die Tagesordnung und die vorliegenden Anträge werden einstimmig beschlossen. 
 
  
 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 05.09.2022 
 
Das Protokoll vom 05.09.22 wird bei einer Enthaltung beschlossen.  
 
  
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Bürgermeister Memmert führt aus, dass die Container auf dem Parkplatz des Dorfgemein-
schaftshauses als Büros für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter dienen. 
 
Es wird in einem ersten Schritt das Verwaltungsgebäude A saniert. Hier werden unter ande-
rem die sanitären Anlagen erneuert. Auch die Grundleitungen werden erneuert 
Anschließend werden im Verwaltungsgebäude C im 1. OG sieben neue Büroräume einge-
baut, damit die größere Anzahl von Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter arbeitsstättenkonform 
untergebracht werden kann. Auch wird das Gebäude C saniert.  
     
  
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Feuerwehrneubau Gielde: Es wird gerade ein hydrologisches Gutachten für einen möglichen 
Standort erstellt. Sobald dieses vorliegt, wird Bürgermeister Memmert zu einem Runden 
Tisch einladen. 
Das neue Feuerwehrfahrzeug für Isingerode wurde durch die Verwaltung bestellt. 
 
.   
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt 
 
 
 
 
  
 



 

TOP  8: Sanierung der Friedrich-Ebert-Straße in Schladen 
Vorlage: BV/0199/2021-2026 

 
Bürgermeister Memmert führt in das Thema ein. Es sind 2 Varianten vorgeschlagen. 
Variante 1 beinhaltet eine Erneuerung der Fußwegbereiche. Es soll ein höhengerechter 
Ausbau ausgeführt werden, mit Markierungen von Parkflächen. Die neue Straßendecke wird 
auf die vorhandene Straßendecke aufgetragen.  
Die Kosten der Variante1 würden ca. 540.000 Euro plus Planungskosten betragen. 
Bei der Variante 2 würde eine Komplettausbau durchgeführt. Bei dieser Variante würde die 
komplette Straße mit Unterbau ausgebaut und grundhaft wiederaufgebaut werden. Die unge-
fähren Kosten dieser Variante betragen 1.000.000 Euro plus Planungskosten. 
 
Herr Teuber vom Planungsbüro Conterra erklärt im Detail die beiden vorgeschlagenen Vari-
anten. Er geht besonders auf den höhengleichen Ausbau ein und stellt die Vorzüge heraus. 
 
Bürgermeister Memmert erklärt noch, dass die AWS die Leitungen untersucht hat, aber ein 
Ergebnis noch aussteht. Sobald diese vorliegt, werden diese Erkenntnisse in die Planungen 
einfließen. 
 
Es findet eine rege Diskussion statt, bei der die Nutzungsdauer, der Unterschied zwischen 
verkehrsberuhigtem Bereich und eine 30-Zone erklärt wird. Weiter wird das Thema der wei-
teren Versorgungsleitungen vorgebracht und erklärt. 
 
Beschluss: 
1. Es soll die Variante 1 mit geschätzten Kosten in Höhe von 540.000 Euro plus Planungs-

kosten zur Ausführung kommen. Die Seitenbereiche werden erneuert und ein höhenglei-
cher Ausbau erfolgt. 
Ein verkehrsberuhigter Bereich mit Parkflächenmarkierungen ist auszuweisen und zu pla-
nen. 
Die vorhandene Straßenverkehrsfläche ist mit einer neuen Asphaltdecke zu versehen. 
 

2. Wenn die Erkenntnisse der Kanaluntersuchung durch die AWS vorliegen, sollen diese in 
der Planung berücksichtigt werden. 

 
 
Einstimmige Annahme 
 
 
 
 
 
  
 
TOP  9: Anträge und Anfragen 
 
Es gibt keine Anträge und Anfragen 
 
  
 
TOP  10: Einwohnerfragestunde 
 
Eine Anwohnerin fragt an, ob Pläne für das Vorhaben eingesehen werden können. 
Bürgermeister Memmert erläutert, dass sobald Pläne vorliegen, diese auch eingesehen wer-
den können. 
 



 

  
 
TOP  11: Schließung der Sitzung 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann beendet die Sitzung. 
 
 
 
  
 
 
 

Nils Beckmann   Andreas Memmert 
Ausschussvorsitzender   Bürgermeister 

 
Michael Petrick 
Protokollführer 
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